

ВЕТЕРАН

ВЫПУСК СТО ПЯТЫЙ

■ ПООЩРЕНИЯ

Награды — активным

За активное участие в общественной деятельности по развитию ветеранского движения и в связи с юбилейными датами награждены:

Почетным знаком Всероссийского совета ветеранов — Хантимеров Фоат Галутдинович — управляющий Региональным отделением Пенсионного фонда Российской Федерации по Республике Башкортостан;

Почетной грамотой Всероссийского совета ветеранов — Батталова Нина Исламовна — ветеран труда, член постоянной комиссии по торговле, бытовому и транспортному обслуживанию республиканского совета ветеранов, **Поляков Николай Иванович** — председатель совета ветеранов ОАО «Салаватстекло», **Мурзин Даян Баянович** — член президиума республиканского совета ветеранов, почетный гражданин г. Уфы;

Почетной грамотой республиканского совета ветеранов — Васков Николай Михайлович — член президиума Орджоникидзевского районного совета ветеранов г. Уфы, участник Великой Отечественной войны, **Зерев Николай Михайлович** — член президиума совета ветеранов города Белорецка и Белорецкого района, **Матвеев Виктор Николаевич** — директор филиала № 1 Регионального отделения Фонда социального страхования РФ по РБ, **Хасанова Тансул Салимовна** — консультант отдела по обеспечению путевками Регионального отделения Фонда социального страхования РФ по РБ.



Активисты ветеранской организации Уфимского завода эластомерных материалов, изделий и конструкций у новогодней елки.

■ ЮБИЛЕИ

Командир бригады народных мстителей

Даяну Баяновичу Мурзину — 85 лет



24 — 25 февраля 2005 года. Словацкая Республика, г. Братислава.

Этого стройного, подтянутого мужчину хорошо знают в республике. О нем, уроженце Бакалинского района, написано немало статей, издано несколько книг, в год 60-летия Великой Победы показан фильм о его жизни и героических свершениях.

Знакомьтесь: на фотографии вместе с Президентом РФ В. В. Путиным Даян Баянович Мурзин — народный мститель, «черный генерал» (так прозвали его фашисты), командир интернациональной партизанской бригады имени Яна Жижки, действовавшей в годы войны на территории Чехословакии, национальный герой этой страны и почетный гражданин многих ее городов, а также почетный гражданин города Уфы — столицы Башкортостана. В мирное время Даян Баянович стал квалитифицированным юристом, долгие годы работал в органах прокуратуры, юстиции, возглавлял коллегию адвокатов. Он — бессменный член президиума республиканского совета ветеранов, частый гость в школах, учебных заведениях. Ведет активную переписку с ветеранами интернациональной бригады, по при-

глашению руководства ежегодно бывает в Словакии и Чехии. В феврале 2005 года, во время официального визита Президента Российской Федерации В. В. Путина в Словацкую Республику, вместе с ним участвовал в посвященной 60-летию освобождения Словакии от немецко-фашистских захватчиков встрече с ветеранами в г. Братислава. Очередная встреча Даяна Баяновича с боевыми друзьями состоялась в дни празднования юбилея Победы.

Д. Б. Мурзин — кавалер многих государственных наград, всех ветеранских поощрений. Имя его в числе первых было занесено в Книгу почета республиканской ветеранской организации.

В эти дни боевые друзья, коллеги по прошлой работе, ветеранский актив чувствуют прославленного земляка и поздравляют со славным юбилеем — 85-летием со дня рождения.

Крепкого здоровья и счастливого долголетия желают вам, дорогой Даян Баянович, республиканский совет ветеранов и Комитет ветеранов войны и военной службы. Вы очень нужны ветеранскому движению.

Сергей ЯКОВЛЕВ.

■ ПРОБЛЕМЫ

Не горюй, Валя, мы с тобой!

Кто — за льготами, а кто — в сторожку, на дежурство

Все мы помним, какие страсти по льготам захлестнули страну в начале 2005 года. Мирные до того, лояльные к власти пенсионеры организовывали митинги протеста, перекрывали улицы, призывали небесные кары (и земные тоже!) на головы чиновников. Партийные лидеры, политологи, депутаты схлестывались в словесных потасовках, отстаивая или охаявая монетизацию льгот. Потеха — и только! Но потеха, конечно, лишь с позиции примерно трети пенсионеров, которых разные государственные послабления обошли стороной. Их — миллионы, они так же страдают от мизерных пенсий, они не реже льготников болеют и не меньше нуждаются в лекарствах. Им, как и всем другим, необходимо ездить к врачам и бродить по магазинам в поисках дешевых продуктов, для них так же непосильны счета на оплату коммунальных услуг. Но они в те дни молчали и молчат сейчас. Не выходят на улицы, не жалуются начальству и корреспондентам. Об их жизни, их проблемах, болях не говорят в Государственной Думе. О них никто не вспоминает. Их как будто нет на белом свете. А они есть.

Валентина Ивановна Антонова (добрейшей души человек, мухи, как говорится, не обидит!) вышла на пенсию около трех лет назад. Трудовой стаж — сорок годков. Практически всю свою жизнь Валентина Ивановна проработала в разных учреждениях секретарем-машинисткой. Должность эта, понятно, маленькая. Но попробуйте представить себе хотя бы один день конторы без секретаря-машинистки. То-то!

И вот, наконец, добрела Валентина Ивановна, как я уже сказал, до жизненной станции под названием «Заслуженный отдых». Выправили ей и пенсию — чуть более тысячи рублей. Живи, радуйся, ни в чем себе не отказывай!

Отработав на родное государство вдвое больше число лет, чем необходимо для назначения пенсии, Антонова не получила даже элементарного — звания «Ветеран труда». Ибо по существующему положению заветная книжечка-удостоверение выдается лишь тем, кто отмечен за труд орденами, медалями, почетными отраслевыми званиями, грамотами. Но такое поощрение секретарей-машинисток советской властью не практиковалось, а новыми нашими правителями тем более не практикуется.

И вошла Валентина Ивановна в светлую свою пенсионную жизнь с нищенским содержанием от Пенсионного фонда, без всякой поддержки от государственных социальных служб, прозявлявших, кстати, об обладателях звания «Ветеран труда» опрделенную заботу. Это крайне существенно для пожилого человека.

■ МЕЛОДИИ РОССИИ

Портить песню было поздно

Любимой мелодией в годы Великой Отечественной войны была песня «В землянке». Она не забылась и в послевоенное время.

Стихотворение «Бьет в тесной пещурке огонь» принадлежит перу поэта Алексея Суркова. Он защищал Москву, был военным корреспондентом, имел звание старшего батальонного комиссара, жизнью рисковал так же, как и те, для кого он писал. И эти его строчки можно отнести и к нему самому.

У солдатской души нет уральской брони, Ни кольчуги, ни рыцарских лат, ни забрала.

С себя он называл «фронтовым бродягой», кочующим из окопа в окоп и из блиндажа в блиндаж», месяцем, как и его читатели, грязь в непогоду.

Возможно, так бы и остались эти стихи частью письма, если бы где-то в феврале

России, иссяк или превратился в чью живенький ручеек. А все это обернется тем, что целым поколениям тружеников нынешней капиталистической переломной и капиталистической тыла, подсчитывающим годы, а то и месяцы до выхода на пенсию, льготами пользоваться уже не придется. Либо не заслужили, либо служили системе, за которую ныннешняя не в ответе.

В числе будущих «лишневцев» — и ваш, читатель, покорный слуга. Радость освобождения от обязательного труда достигнет меня в совсем недалеком времени. Общій трудовой стаж составил сорок два года. И за все эти рабочие будни — лишь пара случаев волынки под прикрытием медицинского бюллетеня о простудном заболевании. И однажды — неделя простоя между старой, уже покинутой должностью и обретением новой. Однако ж медалей, орденов и званий не занимал (хотя вроде бы и не лодырь!). Как и миллионы других моих сверстников, попавших под папок реформ.

Нет наград, как мы знаем, — нет и льгот. — Так что, дорогая Валентина Ивановна, — это я обращаюсь к Антоновой, — утештесь: ряды подобных вам обездоленных растут. И будут множиться от года к году.

А самоотверженным борцам с последствиями монетизации льгот все вместе и искренне (!) пожелаем здоровья и успехов в их многотрудном и нервном деле. Ведь зависть к более удачливым — конечно, неотъемлемое, но все же не самое лучшее из человеческих качеств.

Если же завершать разговор без иронии, то надо сказать, что Госудме, Правительству да и самому Президенту России пора обратить самое пристальное внимание на не облагодетельствованных льготами и доплатами пенсионеров. Жить-то им как-то надо.

Владимир КАПЛИН.

От редакции. Затронутую автором проблему поднимали и на недавней конференции ветеранов Башкортостана. Она нашла отражение в принятом постановлении и в письме, направленном по предложению делегатов руководством РФ. Какой окажется реакция высоких инстанций, покажет будущее. Но в любом случае обходить этот вопрос молчанием больше нельзя.

Поток наград народу в виде медалей, орденов да почетных званий, если иметь в виду всю

ры и слушали радиопередачу. Когда по радио была исполнена песня «В землянке» с «улучшенным» вариантом текста, раздался возглас протеста. Выключил репродуктор, собравшиеся демонстративно спели песню с ее подлинным текстом.

Эти два примера дают нам право сказать о том, что поэзия того времени была неразрывно связана с народом. Уверен, многих, очень многих и теперь до глубины души трогают те самые строки. Песню «В землянке» подхватывают все новые и новые поколения. И горит ее Вечный огонь в памяти о солдатах Великой Отечественной.

Бьет в тесной пещурке огонь, На поленьях смола, как слеза. И поет мне в землянке гармонь Про улыбку твою и глаза. Про тебя мне шептала кусты В белоснежных полях под Москвой, Я хочу, чтобы слышала ты, Как тоскует мой голос живой. Ты сейчас далеко-далеко, Между нами снега и снега. До тебя мне дойти нелегко, А до смерти — четыре шага. Пой, гармоника, выгоде назо, Заплутавшее счастье зови. Мне в холодной землянке тепло От твоей негасимой любви.

Борис МИХАЙЛОВ.

■ ХРОНИКА

В республиканском совете

На очередном заседании президиум республиканского совета ветеранов рассмотрел вопрос о постоянных комиссиях по основным направлениям деятельности. Создано восемь комиссий, которые будут действовать до следующей отчетно-выборной конференции. Их возглавили Г. М. Павлов, И. Р. Григораш, М. Е. Иваншин, С. Ш. Зиганшин, А. Г. Шамаев, М. И. Шайдулин, Д. Б. Мурзин, С. Я. Габриэлов.

■ К СВЕДЕНИЮ

Новое общественное формирование

При республиканском совете ветеранов взамен ранее действовавшей секции Героев Социалистического Труда и полных кавалеров ордена Трудовой Славы на состоявшемся учредительном собрании создано Башкирское региональное отделение Всероссийской общественной организации «Союз героев, кавалеров государственных наград и лауреатов государственных премий», сокращенно — «Трудовая доблесть России».

Избрано правление. Председателем регионального отделения стал член республиканского совета ветеранов, Герой Социалистического Труда, доктор технических наук Гумер Гарифович Теляшев, заместителем председателя — член республиканского совета ветеранов, Герой Социалистического Труда, участник Великой Отечественной войны Гильман Гирфанович Якупов.

Для сведения Героев Социалистического Труда, полных кавалеров ордена Трудовой Славы и лауреатов государственных премий, проживающих в Башкортостане: контактные телефоны регионального отделения «Трудовой доблести России»: 42-83-26, 42-88-02. Почтовый адрес для корреспонденции: 450008, г. Уфа, ул. Цюрупы, 17, республиканский совет ветеранов.

Михаил ХАФИЗОВ, ответственный секретарь правления «ТДР», Герой Социалистического Труда.

■ КАК ЛУЧШЕ

Лыжная прогулка: до и после

Изящнее говорить о прелести лыжных прогулок, их пользе. Но основательно ли вы, дорогие дамы, готовы к вылазкам на морозный воздух?

Взять лицо. Косметологи рекомендуют загадя смазывать кожу вокруг глаз питательным кремом, а перед выходом на улицу снимать не впитавшиеся его остатки бумажной салфеткой. Вернувшись домой, снова надо позаботиться о лице — протереть его алоэином или косметическим молочком и смазать кремом, а если есть время, то сделать косметическую маску.

В ясный солнечный день прогулка доставит большее удовольствие, если вы не забудете взять темные очки. Не придется шуриться, выбирать такой маршрут, на котором лучи не будут прямо в глаза. Да и вероятность появления лишнего морщинок на лице будет меньше.

Когда погода не очень холодная, неплохо останьтесь в одежде и умываться снегом. Это прибавит бодрости, усилит ощущение свежести.

Знатки косметических тонкостей не рекомендуют перед лыжной прогулкой пудриться, подкрашивать глаза. Это раздражает кожу. А вот губы есть смысл накрасить жирной помадой, чтобы не сохли, не растрескивались.

Не стоит кататься на лыжах с непокрытой головой. Холод вредно действует на волосы, усиливает предрасположенность к их выпадению.

Руки после прогулки полезно вымыть теплой водой и смазать кремом. А ноги, если они замерзли, надо растереть, затем надеть на них шерстяные носки.

Ну и, конечно же, лучше всего завершить после прогулки чашку крепкого горячего чая.

Галина ТРЯСКИНА.

■ ИНТЕРЕСНО

Без общения свет не мил

Не будем долго говорить о том, что человеку тяжело быть одиноким. То же самое у высших животных. Но чтобы сохла от одиночества какая-нибудь букашка... Тем не менее и она сохнет.

Наблюдения показывают, что даже самые примитивные существа не переносят одиночества, особенно те из них, которые живут сообществами. Так, гусянцу походного шелокопряда, оказавшись в изоляции, ждет неминуемая гибель. У нее пропадает аппетит, нарушается обмен веществ, она утрачивает способность развиваться в полноценное взрослое насекомое. Но стоит хиреющей гусянцу показаться, хотя бы через стекло, ее сородичей, как она приободряется и демонстрирует желание жить дальше.

Пчелы и муравьи начинают «тосковать», когда в их компании оказывается меньше 25 особей. Они перестают есть и погибает.

Видимо, общение в мире живого не прихоть, а нечто большее. Общайтесь!

Клим КОСТЮШКИН.

Ответственные за выпуск: Сергей ГАБРИЕЛОВ, Петр ТРЯСКИН.